



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

No 136 (16810)

10 ИЮНЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

**ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА**

СТРАНА СОВЕТОВ В ГЛАЗАХ НАРОДОВ ВСЕЙ
ЗЕМЛИ ПО ПРАВУ ВЫСТУПАЕТ КАК ОПЛОТ МИРА
И ЗНАМЕНОСЕЦ МИРА. МЫ ДЕЛАЕМ И БУДЕМ
ДЕЛАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ОТСТОЯТЬ
И УПРОЧИТЬ МИР, ИЗБАВИТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО
ОТ НОВЫХ ИСТРЕБИТЕЛЬНЫХ ВОЙН!

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии).

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Всебий прочный мир — извечное чаяние человечества. В наше время это — кое благое пожелание, а реальная задача, ради решения которой можно и нужно работать, есть задача сил. Первым актом Советского государства был ленинский Декрет о мире. С момента своего рождения Страна Советов ведет последовательную и неутомимую борьбу за мир на земле.

«Нет более высокой и гуманной цели», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая на заседании при подписании Договора между СССР и США о полном прекращении испытаний ядерных взрывов в морских целях, — «чем всевозможное укрепление мира и международной безопасности, надежное устранение угрозы войны в отношении между государствами».

Руководствуясь этой благородной целью, XXV съезд КПСС одобрил программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость наций, которая органически продолжает и развивает Программу мира, выдвинутую предыдущим форумом советских коммунистов. В новом историческом документе определены основные направления конкретных действий, ведущих к укреплению международного климата. И уже почти три месяца идет целеустремленная динамичная работа, связанныя практическим выполнением внешнеполитических задач, поставленных XXV съездом нашей партии.

Пол благотворный воздействие согласованного курса государства социалистического подсущества продолжает набирать силу тенденции к разрывке международной напряженности. Для расширения и углубления этого процесса необходимо дополнить политическую разрывку разрывкой военной. СССР, другие страны социализма, миролюбивые народы настойчиво борются за прекращение гонки вооружений, за разоружение — вплоть до всеобщего и полного. Ставят целью важнее, чем когда-либо, ибо маховик опасной гонки вооружений, подделяемый агрессивными кругами империализма, продолжает раскручиваться и расходы на нее ныне достигают астрономической цифры в 300 миллиардов долларов в год.

Полезным практическим шагом на пути сдерживания размаха вооружений стало подписание советско-американской Договора о подземных ядерных взрывах в мирных целях. Этот договор нацелен на то, чтобы энергия атома использовалась на благо мирного созидания; в документе предусмотрены необходимые гарантии, включая положения о контроле. Договор способствует развитию сотрудничества двух стран в области мирного применения атомной энергии в интересах народов СССР и США, а также других стран.

Одни из важных пунктов внешнеполитической программы ХХV съезда КПСС — предложение заключить международный договор о всеобщем и полном прекращении испытаний

ний ядерного оружия. Эта советская инициатива одобрена большинством государств — членов Организации Объединенных Наций, однако встречает сопротивление дипломатов из рядов западных держав и Пекина. Новый советско-американский договор, учреждение широких общественных кругов, разрыв политических мильных дистанций Запада, будет способствовать достижению повсеместного и полного запрета опасных экспериментов с ядерным оружием.

Советский Союз готов в сотрудничестве с другими странами двигаться широким фронтом по пути свертывания гонки вооружений, к разоружению. Реализация мероприятий, сформулированных в внешнеполитической программе XXV съезда, не только положила бы конец продолжаемому опасному наращиванию вооружений, но и обеспечила бы переход к физическому сокращению накопленных запасов оружия и практическому разоружению.

Борьба за мир не должна знать ни передышек, ни пауз. Каждый успех миролюбивых сил достигается в напряженном противоборстве с международной реакцией, пытающейся сорвать процесс разрядки и повернуть ход истории вспять — в пределы «холодной войны» и взрывоопасных конфронтаций. Решительный отпор противникам разрядки дан в майском Заявлении Советского правительства. Оно аргументировано и ясно показывает, что нет разумной альтернативы разрядке напряженности, налаживанию взаимовыгодного международного сотрудничества в разных сферах жизни. Это заявление получившее широкий резонанс в различных странах, воспринято прогрессивной общественностью как подтверждение антиагрессивного последовательного курса Советского Союза на утверждение принципов мирного сосуществования в международных отношениях, на ослабление, а затем и устранение опасности новой мировой войны. СССР всмременно содействует ликвидации очагов напряженности на Ближнем Востоке и других районах.

Советский Союз намерен терпеливо и последовательно искать все новые пути развития мирного и взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, регулировать спорные вопросы за столом переговоров. Предстоит ей немало потрудиться, чтобы сделать необратимым процесс уменьшения международной напряженности, привести ему должный размах. Этой высокой цели посвящены цели и задачи ЦК КПСС и Советского правительства, которые единодушно поддерживают все труженицы на

йн. Небо над землей должно б

СОВЕТСКО-ИНДИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

8 июня в Кремле начались советско-индийские переговоры на высшем уровне. Переговоры ведутся с советской стороны заместитель министра иностранных дел СССР, генеральный секретарь ЦК КПСС И. Бреевский, член Политбюро ЦК КПСС Драгунов. По индийской

КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Попогарий, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Каинский, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, с... индийской стороны — Премьер-министр Республики Индия Л. Ганди, министр иностранных дел Я. Б. Чаван, государственный министр планиро-

Южной Азии и на континенте в целом. Они отметили, что на базе договора двусторонние дружественные связи в политической, экономической, культурной и других областях поднялись на новую ступень, приобретя значительный характер.

обреши многогранный характер.
Переговоры будут продолжены.

9 июня в Кремле были продолжены прямые советско-индийские переговоры.

Переговоры вели:
с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, член Политбюро

министра иностранных дел А. А. Громыко;
с индийской стороны — Премьер-министр Республики Индии И. Ганди, министр иностранных дел Я. Б. Государственный министр иностранных дел С. Т. Гохи, посланник в СССР И. К. Гуджар.

Подполковник обсуждал советско-индийские двусторонние отношения в политической, экономической, научно-технической областях.

ской, культурной и других областях. Стороны подчеркнули, что многогранное сотрудничество Советского Союза и Индии полностью отвечает интересам советского и индийского народов, интересам международного мира. Было отмечено, что в настоящее время имеются благоприятные условия для дальнейшего углубления советско-индийских связей.

—
ки-
стри-
и-
ла-
Ин-
ене-
чес-
кой-
ной-
ног-
ССР
ород-
ских связей.
При обсуждении междуна-
родных проблем стороны под-
твердили свою решимость не-
действовать дальнейшему раз-
витию процесса разрядки, со-
трудничества и взаимопонима-
ния между государствами,
в том числе на азиатском контин-
енте.

Переговоры проходят в дру-
жественной, сердечной обста-
новке.

(ТАСС).

желей горячее одобрение. Став свою подпись под возвзванием, мы тем самым еще раз демонстрируем свою решимость отстаивать дело мира. Нашим ответом на новое Стокгольмское возвзвание должно стать дальнейший труд, направленный на выполнение решений ХХV съезда КПСС, заданных десятой пятилетки.

Выступившие на митинге член КВЛКСМ, депутат облактистого Совета депутатов трудащихся, фронтовик Н. В. Паречник, старший инженер технолог З. И. Алисова, начальник бирю технического контроля первого цеха В. А. Загребин, секретарь партбюро двадцатого цеха В. А. Баранов, профессор СХИ, председатель областного комитета защиты мира Г. А. Тищенко единодушно поддеряжали призывы Всемирного Совета Мира, выразившего решимость конкретными делами внести свою вклад в осуществление решений ХХV съезда КПСС, направленные на борьбу за прекращение горячее одобрение. Став свою подпись под возвзванием, мы тем самым еще раз демонстрируем свою решимость отстаивать дело мира. Нашим ответом на новое Стокгольмское возвзвание должно стать дальнейший труд, направленный на выполнение решений ХХV съезда КПСС, заданных десятой пятилетки.

Выступившие на митинге член КВЛКСМ, депутат облактистого Совета депутатов трудащихся, фронтовик Н. В. Паречник, старший инженер

ки вооружений, за разоружение.

В единодушии принятый
митингом резолюции Говорит
что труженицы завода цели-
ком и полностью одобряют рабо-
той и поддерживают миропорядочную
политику КПСС и Советского
правительства, призыва Европей-
ского Совета Мира, обязующим
своим ударным трудом кра-
пить экономического могущество
страны. В 1976 году аван-
строители решили дополнитель-
но отработать на своих раб-
очих местах по восемь часов
заработанные средства перевоз-

дат в фонд Мира.

Один, за другим подходят установленным тут же столам рабочие предприятия, чтобыставить свои подписи под предложением остановить гонку вооружений. Одними из первых подписали Герой Социалистического Труда, шлифовщик М. С. Исаев, Герой Советского Союза, летчик-испытатель А. И. Волников, ударник коммунистического труда, кот Е. Ф. Лялин и другие.

НА СНИМКАХ: вверху — митинг трудящихся авиационного завода. Выступает инженер-технолог З. И. Алисов. Внизу — рабочие завода подпись письма к Всемирному Совету Мира. Ставят свою подпись (в центре) спасатели-борщики Е. Ф. Лялин,

ФОТО М. Евстратова.

